
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/ae                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الثاني عشر المتقدم في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم في مادة رياضيات الخاصة بـ   اضغط هنا                

https://almanahj.com/ae/15     

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا        

https://almanahj.com/ae/grade15                   

        للتحدث إلى بوت المناهج  على تلغرام:  اضغط هنا   

https://t.me/almanahj_bot    
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    المعلم: طه أبو الفتوح
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 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

  تطبيقات فيزيائية وهندسية( 6ـ  6)

 
 
 
 

 
 

 ولاً: الشغلأ
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
  ــ: 468صــ ( 3

  in 20لمسافة  Lb 250رافع أثقال يرفع 
 أوجد الشغل المبذول؟ 

 
 
 

W=………………………………………………(ft – Lb) 
 

 إعادة الثقل  ما الشغل المبذول في حالة
 أخرى؟إلى مكانه مرة 

 
W=………………………………………………(ft – Lb) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

W F d=
( )

b

a

W F x dx= 

 القوة متغيرة القوة ثابتة
 هو شكل من أشكال القوة  :Wالشغل 

 بقوة ما لمسافة ما   ما وهو كمية الطاقة اللازمة لتحريك جسم 
 

 : Wالشغل وحدات قياس 
 (N-m)نيوتن ـ متر    = Jجول 

   (kg – m)كيلو جرام ـ متر  
   (ft – lb)قدم ـ باوند  

1 J = 1 (N – m) = 0.102 (kg – m) = 0.738(ft – lb) 
 

20 in = ……………………………….. ft   

 ــ : 468( صــ 2
 in 2نيوتن تمدد نابض  10أحدثت قوة 

أوجد الشغل المبذول في تمدد هذا النابض 
3 in .أبعد من طوله الطبيعي 

2 in = ……………………………….. ft   
3 in = ……………………………….. ft   

 
: من قانون هوك نوجد دالة القوة  F(x)  𝐹(𝑥)أولًا = 𝑘𝑥 

 
………………………….…………… 

 

………………………….…………… 
 

………………………….…………… 
 

𝑊 ثانياا: إيجاد الشغل: = ∫ 𝐹(𝑥)  𝑑𝑥𝑏
𝑎  

 
……………………………………………..…………… 

 
……………………………………………..…………… 

 
……………………………………………..…………… 

 

……………………………………………..…………… 

 وحدات قياس فيزيائية 
 وحدات قياس الطول: أهم 

 km = 1000 m = 100 000 cm 1النظام الدولي )المتري(
 ft    = 12 in 1                      النظام الإنجليزي)الأمريكي( 

 m = 3.281 ft 1التحويل بين القياسين                        
 

 : Fأهم وحدات قياس القوة 
     Nنيوتن  

   kgكيلو جرام 
 lb(  )رطلباوند 

 

 :wأهم وحدات قياس الوزن 
 . هو شكل من أشكال القوة وهو قوة جذب الأرض للجسم

 lb الباوند )رطل(    ـــ         kgالكيلو جرام 

1 kg = 1000 g  
1 kg = 2.2 lb 

 

dxb
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 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

  تطبيقات فيزيائية وهندسية( 6ـ  6)

 
 
 
 

 

 المبذول في الحركة الرأسية مع فقدان جزء من الوزنالشغل 
 

𝑾 = ∫(𝒘𝟏 − 𝒘𝟐𝒅 𝒙)  𝒅𝒙𝒂
𝟎  

 

 
  :468تمارين ص 

 
 
 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

..................................................................................................... .................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 
 

  :468تمارين ص 

 
 

.................................................................................. ....................................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

............................ ............................................................................................................................. 
 

................................................................................................................................. ........................ 
 

 مسافة فقدان الوزن  الوزن الًبتدائي 

 الًرتفاع النهائي  المفقود الوزن 
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3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ   
 

تطبيقات التكامل على الفيزياء والهندسة  ( 6ـ  6)   
 

 ثانيا  : الدفع والزخم
 a, b  1( الدفع : هو القوة المؤثرة على جسم خلال فترة زمنية محددة 

 

 

 

 𝑱 = 𝑭 𝑻    

 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  
 

 17( صــ 469 ــ : يبين أدناه منحنى الضغط مع الزمن                              
 

.احسب الدفع للضغط.حسب القيمة العظمى لنموذج صاروخ. ا    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لاحظ الفرق بين الشغل والدفع 
 الشغل: تكامل القوة كدالة في المسافة

 

 
 

 الدفع: تكامل القوة كدالة في الزمن
 

( )

b

a

J F t dt= 

( )

b

a

W F x dx= 
 وحدات قياس الدفع: القوة متغيرة القوة ثابتة

N - s      نيوتن ـ ثانية

Kg – s      ـ ثانيةكيلو جرام 

lb - s   باوند ـ ثانية ( )

b

a

J F t dt= 
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3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ   
 

تطبيقات التكامل على الفيزياء والهندسة  ( 6ـ  6)   

 

 ثانيا : الدفع والزخم 
 2( الزخم ) كمية الحركة (:  هي كتلة جسم متحرك ضرب سرعته  

 

 3( معادلة الدفع والزخم:

 

𝒗∆ ملاحظة: التغير في السرعة    = 𝒗(𝒃) − 𝒗(𝒂) 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 15( صــ 469 ــ : كرة بيسبول تنطلق بسرعة ft/s 100 تصطدم بمضرب 

ثانية 0.0001المبذولة من المضرب على الكرة على فترات تبلغ  البيانات التالية تبين القوة  

 
t (s) 0 0.0001 0.0002 0.0003 0.0004 0.0005 0.0006 0.0007 0.0008 

F (lb) 0 1000 2100 4000 5000 5200 2500 1000 0 

 

 أولا : قدر دفع الكرة بعد الاصطدام 
 

………………………………………………………………………………………………… 

 

………………………………………………………………………………………………… 

 

………………………………………………………………………………………………… 

 

………………………………………………………………………………………………… 

 

………………………………………………………………………………………………… 

 

………………………………………………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………………………………………….… 

 

 ) m = 0.01 kg ثانيا : قدر سرعة الكرة بعد الاصطدام ) حيث 
 

………………………………………………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………………………………………….… 

 
………………………………………………………………………………………………… 

 

J m v= 
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3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ   
 

تطبيقات التكامل على الفيزياء والهندسة  ( 6ـ  6)   
 

 ثالثاً: مركز الكتلة
 مركز الكتلة: هو الموقع أو النقطة المحورية في الجسم التي عندها يحدث التوازن.

 

 

 

 

 

 

 

 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 19( صــ 469ــ:
 

 
 العزم الأول:                                                        الكتلة:

 

m =                                                            M =  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 العزم الأول

 الكتلة

𝒙̅ مركز الكتلة: =  𝑴𝒎  = 

ثابتة الكثافة متغيرة الكثافة   𝒎 =  𝝆 𝑳 

طول الجسم  L حيث    

L = b-a 
𝒎 = ∫ 𝝆(𝒙)𝒃

𝒂  𝒅𝒙 

 كتلة الجسم 
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3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ   
 

تطبيقات التكامل على الفيزياء والهندسة  ( 6ـ  6)   

 

 ثالثاً: مركز الكتلة
 صــ 469ــ:
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3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ   
 

تطبيقات التكامل على الفيزياء والهندسة  ( 6ـ  6)  

 

 رابعاً: القوة الهيدروستاتيكية

 1( لأجسام غُمرت بأكملها تحت سطح الماء 
 

F = 62.4 A d 
 

 

 

 صــ 470 ــ :

 
......................................................................................................................................................  

 

......................................................................................................................................................  

 

......................................................................................................................................................  

 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 صــ 470 ــ :
 

 
......................................................................................................................................................  

 

......................................................................................................................................................  

 

......................................................................................................................................................  

 

 

 

 

(lb/ft3)  كثافة وزن الماء 

(ft)  عمق الجسم المغمور 

(ft2)  مساحة سطح الجسم المغمور 

 كثافة وزن الماء:
1000     kg / m3 

9800     N / m3 

62.4      lb / ft3 
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3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ   
 

تطبيقات التكامل على الفيزياء والهندسة  ( 6ـ  6)  

 
 

 رابعاً: القوة الهيدروستاتيكية

 2( القوة الهيدروستاتيكية على سد:
 𝑭 = ∫ 𝟔𝟐. 𝟒  𝒙  𝒘(𝒙)  𝒅𝒙𝒂

𝟎  

 

 

 إذا كان السد 
 

 

 

 

  

 

 

 صــ 470 ــ : 

 
 

......................................................................................................................................................  

 

......................................................................................................................................................  

 

......................................................................................................................................................  

 

......................................................................................................................................................  

 

......................................................................................................................................................  

 

 

 

 

(lb/ft3)  جزء من السد عمق  كثافة وزن الماء  

x  عرض السد عند العمق 
(ft)  الماءعمق  

 شبه منحرف

W(x) = b - x 

 مستطيل

W(x) = b  

عند مستوى سطح الماء العلوي : عرض السد  b حيث    

 كثافة وزن الماء:
1000     kg / m3 

9800     N / m3 

62.4      lb / ft3 

 شبه منحرف

W(x) = b + x 
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3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ   
 

تطبيقات التكامل على الفيزياء والهندسة  ( 6ـ  6)  

 
 

 رابعاً: القوة الهيدروستاتيكية

𝑭 2( القوة الهيدروستاتيكية على سد: = ∫ 𝟔𝟐. 𝟒  𝒙  𝒘(𝒙)  𝒅𝒙𝒂
𝟎  

 صــ 467 ــ : 

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 

 
 

 

......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  
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3متقدم ـ ف  12ياضيات ــ الر  
 

تطبيقات التكامل على الفيزياء والهندسة  ( 6ـ  6)  

 
 

 خامسًا: الشغل المبذول لضخ مياه خارج خزان

 1( الخزان الكروي 
 𝑾 = 𝟔𝟐. 𝟒 𝝅 ∫   𝒙  (𝟐𝒓 − 𝒙)𝟐  𝒅𝒙𝟐𝒓

𝟎  

 

 

 

 

 

 صــ 461 ــ:

 
 

......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 

 

 

 كثافة وزن الماء:
1000     kg / m3 

9800     N / m3 

62.4      lb / ft3 

(lb/ft3)  المسافة التي يقطعها الماء إلى أعلى الخزان  كثافة وزن الماء 

قطر الخزان  طول  
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3متقدم ـ ف  12ياضيات ــ الر  
 

تطبيقات التكامل على الفيزياء والهندسة  ( 6ـ  6)  

 
 خامسً ا: الشغل المبذول لضخ مياه خارج خزان

 2( الخزان  الاسطواني
 𝑾 = 𝟔𝟐. 𝟒  𝝅  𝒓𝟐 ∫(𝒉 − 𝒙)  𝒅𝒙𝒉

𝟎  

 

 

 

 

 

 

 تمارين صــ 468 ــ:

 
 

......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

 
......................................................................................................................................................  

(lb/ft3)  كثافة وزن الماء 

 المسافة التي يقطعها الماء إلى أعلى الخزان 

الخزان  نصف قطر قاعدة  

 ارتفاع الخزان 

 كثافة وزن الماء:
1000     kg / m3 

9800     N / m3 

62.4      lb / ft3 


